

ОСЕННИЕ ЗАБОТЫ ГОРОДА

У каждого времени года свои заботы. Немало их и в осенние дни: надо закончить ремонт дорог, убрать и вывезти облетевшие листья, подстричь деревья и декоративные кусты, заняться зелеными насаждениями, завершить подготовку жилого фонда к зиме и т. д. Но среди этого множества осенних хлопот есть особо важные.

Чтобы встретить зиму во всеоружии, надо заблаговременно подготовиться к ней. Опыт прошедших лет показывает, что забвение этой истины ведет к различного рода недоразумениям, порождает многочисленные жалобы трудающихся по поводу работы автотранспорта, отопления, водоснабжения и т. д.

Учитывая ли ошибки прошлого? Письма в редакцию говорят о том, что с подготовкой к зиме обстоит далеко неблагополучно. Тревожные письма пришли от жильцов дома № 11 по улице Островского, из дома № 18 по улице Дзержинского и других. Незастекленное окно, испорченная дверь в подъезде, течь в водопроводе и отопительной батарее, а также другие «мелочи» приводят людям серьезные неудобства, становятся причиной преждевременного износа зданий. Вот почему нужно тщательно следить за их состоянием, своевременно принимать меры.

Особую тревогу вызывают сигналы по поводу плохого отопления. Отопительный сезон официально начат, но тепло во многие дома еще не подается. Так, в доме № 10 по Почтовому переулку только на днях приступили к замене отопительных батарей, хотя в управлении жилищно-коммунального хозяйства производственного объединения «Ленинград-сланец» еще в прошлом году знали, что некоторые квартиры в этом здании не отапливаются.

Одна из серьезных проблем — поддерживать зимой в образцовом состоянии улицы города. В некоторых жилищно-коммунальных организациях продолжают использовать для оттаивания льда и снега повышенную соль. А ведь выяснилось, что она наносит вред зеленым насаждениям, приводит к образованию опасного ледяного наката. Такой способ уборки улиц категорически запрещен, но кое-где им все-таки пользуются. Руководители ЖЭКов, домоуправлений должны позаботиться о достаточном количестве химикатов, песка.

Немало хлопот доставляет зима работникам автотранспорта. Вовремя не очищенные от снега, не посыпанные песком дороги превращаются в настоящую полосу препятствий. Из-за этого срывается график движения автобусов, повышается нагрузка на шофера, пассажиры опаздывают на работу.

Каждую зиму возникает проблема дворовых катков. Наступают зимние школьные каникулы, и начинаются недоразумения. Вдруг оказывается, что у дома управления нет автомашины для заливки катка или после снегопада некому почистить его. В то же время в стороне остаются сами ребята, их родители, общественность.

Многое предстоит сделать коммунальным работникам города, комбинату благоустройства в преддверии зимы. Их долг состоит в том, чтобы создать все условия для плодотворной работы и отдыха сланцевчан в зимний период. Одновременно следует активнее воспитывать у населения стремление хорошо содержать жилье, деятельно участвовать в благоустройстве и озеленении улиц, дворов и других мест общественного пользования, сознательно относиться к социалистической собственности.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о созыве девятой сессии Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся (XV созыва)

Рекомендованная повестка дня:

- Отчет о работе специализированного производственного объединения «Родина» в свете решений XXV съезда КПСС и задач, поставленных в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана в Алма-Ате.
- Отчет о работе постоянной комиссии по охране природы.
- Информация о ходе выполнения решения городского Совета (8-я сессия XIV созыва) от 22 августа 1974 года «О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению бытового обслуживания населения города и района».
- Сообщение депутата избирательного округа № 79 Курдяяца И. И. о выполнении им депутатских обязанностей, решений и поручений Совета и его органов.

Сессия созывается 28 октября 1976 года в 14 часов в малом зале Дворца культуры СПЗ «Сланцы».

Исполнительный комитет.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗИМА ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 196 (6791)

Пятница, 1 октября 1976 года

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

ШУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ ВЫПОЛНЯЕТЕ ЛИ ВЫ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

Трудовое соперничество

На Кингисеппском участке СРСУ-6 заслуженным трудовым званием пользуется бригада слесарей-сантехников В. М. Ульянкина. Она постоянно работает на строительстве пусковых объектов комбината «Фосфорит». По итогам соревнования за второй квартал этой бригаде присуждено первое место. В сентябре слесари-сантехники также не снижают трудовой накал соревнования.

Второе место присуждено бригаде слесарей-сантехников Г. Г. Ефимова, работающей на объектах Сланцевского участка.

Стартовый год 10-й пятилетки вышел на финишную прямую: сегодня первый день завершающего квартала. С какими результатами коллективы предприятий подошли к нему? Об этом редакция предполагает публиковать подборки.

Сегодня мы рассказываем о трудовых делах коллектива специализированного ремонтно-строительного управления № 6.

К ФИНИШУ ГОДА

В. МАСКОВА, старший экономист, председатель постройкома профсоюза СРСУ-6.

Первый год десятой пятилетки является настоящим трудовым экзаменом для небольшого коллектива нашего управления. Мы ведем подрядные работы на множестве пусковых объектов в Сланцевском и Кингисеппском районах, удаленных на десятки километров от основной базы. Но, несмотря на большую разбросанность объектов, коллектив управления справляется с поставленными задачами, стремится досрочно выполнить годовой план и социалистические обязательства.

Программа восьми месяцев по генеральному подряду завершена на 102,4 процента, а собственными силами — на 103,4 процента. Плановое зада-

ние по росту производительности труда перевыполнено на 3,4 процента. Все пусковые объекты в первом полугодии сданы с оценкой «хорошо». Предварительные подсчеты показывают, что у нас есть возможности для досрочного завершения годового плана и повышенных обязательств.

Итоги соревнования на участках подводятся по квартальным. Победителем за второй квартал признан коллектив Сланцевского участка (начальник Н. С. Федоренко), где план подрядных работ завершен на 103,4 процента. Пусковые объекты находятся на комбинате «Фосфорит», в Кингисеппе. Начальнику участка Ю. Ф. Шалкину и профгруппе В. Н. Берсеневу необходимо обратить особое внимание на улучшение организации труда и повышение качества строительства, чтобы и этот участковый коллектив смог с хорошими показателями завершить год.

В декабре текущего года наше управлению исполнится шесть лет. За этот период многое сделано по механизации строительства и ведению ремонтных работ. Нам предстоит решить вопросы улучшения снабжения городских и сельских объектов строительными материалами и бытового обслуживания, чтобы люди трудились более производительно.

Рассказ записал
И. КОНОНОВ.

КОРОТКО

◆ Годовой объем подрядных работ в СРСУ-6 составил нынче 1.725.000 рублей, что на 25.000 рублей больше прошлогоднего уровня.

◆ Средняя выработка на одного работающего за 8 месяцев текущего года достигла 9.815 рублей при плане 9.495 рублей. Рост к соответствующему уровню прошлого года составил 13,5 процента.

◆ За 8 месяцев текущего года в целом по управлению получено 34.800 рублей сверхплановой прибыли.

◆ Нынче в СРСУ-6 насчитывается 26 ударников коммунистического труда. В канун Дня строителя этого высокого звания удостоены слесари-сантехники А. М. Ревунец, И. Я. Благородов, газоэлектросварщики Б. М. Дмитрук, А. М. Кошеренков и многие другие передовики производства.



По-ударному трудится на полях родного совхоза «Осыминский» комсомолец Александр Ермолов. По итогам прошлого года его фотография была занесена на районную Доску почета.

Молодой механизатор каждый день стремится перевыполнить задание. Работает он качественно, с большой ответственностью относится к каждому порученному делу.

НА СНИМКЕ: ударник коммунистического труда А. Ермолов.

Фото Ю. Терентьева.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — ВОСПРОИЗВОДСТВО СТАДА

Состоялось заседание выездного районного штаба сельского хозяйства. На нем рассмотрен вопрос о состоянии воспроизводства крупного рогатого скота в совхозе «Старопольский». Штаб отметил, что хотя за последнее время в хозяйстве работа по воспроизводству стада несколько улучшилась, до сих пор не решены многие проблемы.

В целом по совхозу, а также и по отдельным фермам все еще велика яловость коров. Из-за недовлетворительной организации искусственного осеменения животных низок выход телят.

Штаб отметил плохую работу

СВЕДЕНИЯ

о заготовке кормов на 28 сентября 1976 года

Наименование хозяйств	Заготовлено кормомес- нице (в % к плану)	Заготовлено в % к плану	Заложено сено	Заложено силосной массы (в центнерах)	Заготовлено готового силоса (в %)
	сено	сено	сено	сено	сено
«Аврора»	86	101	95	40.580	46
«Родина»	73	120	84	74.020	54
«Старопольский»	63	103	75	47.970	41
«Сланцевский»	56	50	56	87.200	72
«Осыминский»	54	100	54	42.440	42
По району:	66	94	74	292.210	53
Было в 1975 г.:	69	89	97	279.870	45

Заготовлено
готового
силоса (в %)

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



ЧТОБЫ ВКЛАД БЫЛ ВЕСОМЫМ

«Единодушная поддержка коммунистами, всем советским народом экономической политики партии, ударный труд с первых же месяцев первого года десятой пятилетки — важная предпосылка успешного выполнения очередного пятилетнего плана», — отмечалось в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду. Уверенность, прозвучавшая в словах Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, подтверждается практическими делами наших коммунистов, трудом всего коллектива теплоэлектроцентрали. План восьми месяцев по выработке электроэнергии выполнен на 105,7 процента. Экономлено с начала года 1 миллион 238 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 3.272 тонны ульевого топлива. Экономия от снижения себестоимости против плановой составила 210 тысяч рублей.

Коммунисты нашей партийной организации ясно себе представляют, что пятилетка эффективности и качества означает настойчивую борьбу каждого человека, каждого трудового коллектива за достижение наивысших результатов при наименьших затратах. И это видно не только из вышеприведенных цифр. На ТЭЦ заметно снизилось число случаев брака по вине персонала, значительно уменьшилось количество случаев аварийной остановки котлов, улучшилось качество ремонта основного и вспомогательного оборудования.

Коммунисты трудятся на различных участках производства, и большинство является примером высокой трудовой активности, дисциплинированности. Хороших производственных показателей в первом году десятой пятилетки добивается смена, возглавляемая коммунистом Г. О. Любомирским. Сравнительно недавно стал мастер-

ром коммунист В. И. Иванов, а возглавляемый им коллектив уже неоднократно занимал первое место в социалистическом соревновании среди участков ремонтного персонала котельного цеха. Ведущее место в социалистическом соревновании в турбинном цехе занимает смена старшего машинаста коммуниста Е. Н. Степанова. Исключительно добросовестный

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА: ЭФФЕКТИВНОСТЬ, КАЧЕСТВО

труженик, хороший наставник молодежи — токарь механического цеха коммунист К. Т. Кучиц.

Как неутомимого труженика у нас знают коммуниста А. П. Амелина, который подчас готов один сделать все за всех. Сейчас он исполняет обязанности начальника смены котельного цеха. Естественно, ему трудно сразу перестроиться из простого исполнителя в руководителя смены. Для этого потребуется время. Сейчас он, может, даже не в меру болезненно переживает неполадки, недостатки в работе смены. Честный, добросовестный коммунист, полностью отдающий себя общему делу, — таким его видят товарищи.

Передовики и новаторы производства — наш золотой фонд. И задача партийной организации — их всем поддерживать, добиваться, чтобы их примеру следовало как можно большее число тружеников. Именно от этого во многом будет зависеть выполнение задач десятой пятилетки.

Однако было бы неправильно, если ставку делать только на энтузиазм передовиков и ничего не предпринимать для сокращения доли ручного труда, внедрения механизации и автоматизации производства.

За последнее время на станции

проведена определенная работа в этом направлении. Внедрение автоматических процессов управления технологией, расширение зон обслуживания оборудования, смещение профессий позволили несколько снизить численность обслуживающего персонала. Сейчас один машинист обслуживает две турбины. Если год назад вспомогательное оборудование в смене обслуживали два человека, то теперь это делает один. Если раньше машинист контролировал работу только одного котлоагрегата, то сейчас как минимум два. На главном щите управления отпада необходимость в круглосуточном дежурстве, сейчас там всего один человек, да и то только в дневную смену.

Коллектив станции находится на пути дальнейшего роста производительности труда в нашем энергетическом производстве, и работу в этом направлении, безусловно, надо продолжать. Но вместе с тем в партийной организации теплоэлектроцентрали есть недоработки и упущения. Не изжиты случаи брака по вине персонала, аварийной остановки котлоагрегатов и оборудования, не всегда ремонт заслуживает высокой оценки. Нельзя не отметить и такой отрицательный фактор, как спад активности в рационализаторской работе среди коммунистов. С начала года подано 5 рационализаторских предложений, да из них-то принято и внедрено только три. К сожалению, в партийной организации есть и такие коммунисты, которые сами нарушают трудовую дисциплину, недостойно ведут себя в быту и общественных местах. Коммунист Дурманов позволил себе явиться на работу в нетрезвом виде. Коммунист Седышев недостойно ведет себя в быту. Их поведение неоднократно обсуждено на партийных собраниях, однако правильных выводов из этого не делали. И партийной организации предстоит кропотливая, повседневная воспитательная работа, чтобы вклад коллектива теплоэлектроцентрали в пятилетку был наиболее полным и эффективным.

В. ЗЕМЛЯНОЙ,
член партбюро теплоэлектроцентрали завода «Сланцы».

МОСКВА. Электронные, оптические, лазерные устройства применяются в приборах, помогающих медикам бороться с недугами людей. Все больше совершенствуется медицинская техника, повышается ее надежность и точность, расширяется область применения. Каждая из новинок, поступающих в клиники и больницы, проходит тщательную проверку в головном учреждении — Всесоюзном научно-исследовательском и испытательном институте медицинской техники.

НА СНИМКЕ: гипотермогенератор — церебральный воздушный. Этот комплекс приборов предназначен для изучения изменения артериального давления, дыхания, частоты пульса и т. д.

Фотохроника ТАСС

ВОЛЫНСКАЯ ОБЛАСТЬ. ЛуАЗы — грузо-пассажирские автомобили производства Луцкого автозавода. Они хорошо известны сельским механизаторам и агрономам, геологам и газовикам во многих уголках нашей страны. Сегодня наряду с выпускаемой машиной ЛуАЗ-969А на заво-



де разработана более совершенная модель ЛуАЗ-969M.

Новый автомобиль надежен, имеет хорошую проходимость. Раздельные тормоза, светотехника европейского стандарта, отличный обзор, торсионная подвеска и блокировка дифференциала ставят машину в ряд лучших образцов отечественного автомобильного строения.

ЛуАЗ-969M успешно прошел сложные испытания и отнесен дипломом ВДНХ СССР.

НА СНИМКЕ: ЛуАЗы на дорогах Украины.

Фото П. Здоровило

Фотохроника ТАСС

АЛТАЙСКАЯ ЖАТВА

БАРНАУЛ. В сложных погодных условиях завершают уборку хлебов колхозы и совхозы Алтая. Сентябрьским дождям и ветрам, сдерживающим темпы сева, противостоят высокое мастерство, умелое владение техникой. Хлеб в крае обмолочены на трех с половиной миллиона гектарах. Это — три четверти всех зерновых. Однинадцать районов уже закончили косовицу и сейчас завершают обмолот валков.

(ТАСС)

Создание централизованной системы внесло коренное изменение в структуру деятельности районной библиотеки. Организованы новые отделы комплектования и обработки литературы, обслуживания (с кафедрой обслуживания молодежи), нестационарной сети библиотек, методико-библиографический. Работать библиотекарю стало легче: он освобожден от обработки поступающей литературы, на что уходило много времени, и может больше внимания уделять читателю.

С каждым годом, и особенно с введением централизации, работа с читателяминосит более углубленный, конкретизированный характер. Больше внимания уделяется обслуживанию специалистов народного хозяйства. Качественное стала подготовка массовых мероприятий. Особое внимание уделяется расширению сети передвижных библиотек, пунктов выдачи и филиалов, работе автобиблиотек. В период централизации получила прописку новая форма библиотечного обслуживания — стоянки автобиблиотеки. Сейчас таких «стоянок» 39. Автобиблиотека проводит интересные массовые мероприятия с участием специалистов системы.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О ЦЕНТРАЛИЗАЦИИ БИБЛИОТЕК

Как изменилась работа библиотек в связи с введением централизации библиотечного дела, что сделано в совершенствовании обслуживания населения? Эти вопросы стояли на очередном заседании исполнительного комитета Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

Объединенная районная библиотека в данное время — крупное учреждение с единым книжным фондом 296.239 экземпляров, единым планированием и административным руководством. Особое внимание уделяется пропаганде единого фонда внутрисистемному и межбиблиотечному обмену.

Организацией социалистического соревнования в районе среди библиотек занимается оргкомитет. Итоги соревнования подводятся ежеквартально. Кроме того, сланцевские библиотекари соревнуются с библиотекарями города Кохтла-Ярве ЭССР.

Работники библиотек постоянно повышают свои знания на занятиях в университете культуры, созданном при отделе культуры горисполкома, семинарах, курсах повыш-

шения квалификации.

Большую помощь оказывают советы библиотек. Они отчитываются перед читателями, оказывают помощь в проведении массовых мероприятий, обсуждают хозяйствственные вопросы, работают с за-должниками, дежурят в библиотеках.

Деятельность библиотекарей централизованной системы не ограничивается рамками своего учреждения. Их волеют постановка библиотечного дела во всем районе. На заседаниях межведомственного совета и оргкомитета поднимаются вопросы совместной работы массовых и технических библиотек. Так, стоял вопрос о плановом комплектовании библиотек в областном коллекторе, об очистке книжных фондов от устаревшей литературы, о переда-

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

РУКОВОДИТЕЛЬ И НАСТАВНИК

Быстро, слаженно работают швей. Но плохо, когда испортится машина. Падает сразу количество и качество выпускемых заготовок, а главное — это действует на настроение.

Но тут на помощь приходят слесари точной механики. Это они определят и ликвидируют неисправность.

В коллективе слесарей точной механики на регенеративном заводе 23 человека. Руководит им мастер по ремонту швейного оборудования коммунист Людмила Ивановна Попова. На завод она пришла в 1972 году. Немного времени ей понадобилось, чтобы в совершенстве освоить технологию пошивки обуви. И через год ее уже переводят бригадиром формового участка. Но Людмила Ивановна все больше хотела полученные в техникуме знания по механике применить на деле. И в 1974 году ее желания были удовлетворены. Она — слесарь, а потом уже и мастер по ремонту швейного оборудования.

Бывает и трудно, порой не хватает запасных частей. А коллектив в основном молодой, парни прямо со школьной скамьи. Им нужна особая забота со стороны старших.

Чтобы сплотить коллектив, улучшить организацию труда, Людмила Ивановна учится вместе со своими подопечными. Если чего не знает, не стесняется спросить, находит необходимый ответ в технической литературе.

Активна она и в общественных делах. Как правило, поручений у нее много, но выполняет их Л. И. Попова с душой. Она и заместитель председателя группы народного контроля, и председатель совета содействия семье и школе (в школе № 5). Детей она очень любит, поэтому легко справляется с трудной щефской работой. Людмила Ивановна держит постоянную связь с педагогическим советом.

Старания, добросовестность, которые вкладывает коммунист во все, что бы ни делала, замечены людьми. Из отношения к делу, к товарищам по работе, подчиненным складывается ее авторитет. В ней признали руководителя и наставника молодежи.

Е. ИВАНОВА,
наш обществ. корр.

УЛУЧШЕНИЕ качества сельскохозяйственной продукции — важнейшая задача 10-й пятилетки. В ее успешном решении заинтересованы все. За продукцию высокого качества хозяйства получают немалую денежную доплату. В неменьшей выгоде и работники молочнотоварных ферм, получающие премии за первосортное молоко. Самое же главное — от этого выигрывает государство.

Уже в текущем году многие коллективы ферм и комплексов фирмы «Родина» показали, что эту задачу можно решать успешно. Первым среди них стали работники фермы Степановщина совхоза «Сланцевский», руководит которой В. Н. Ермолаева. Мы не раз уже сообщали на страницах нашей газеты об их успехах. О том, как удается добиваться высоких качественных показателей, наш корреспондент попросил рассказать бригадира фермы В. Н. Ермолаеву и госинспектора по качеству и закупкам сельхозпродукции Н. В. Митрохину. Сегодня мы предоставляем вниманию читателей их рассказ.

НЕПРЕМЕННЫЕ УСЛОВИЯ

Требование дня — качество

Коллектив молочнотоварной фермы Степановщины по праву может служить основным ориентиром для животноводов нашего района в борьбе за улучшение качества молока. К ним приезжают за опытом, на них равняются те, у кого пока не все выходит с повышением качества молока, — говорит Н. В. Митрохина.

Да, мы помним, как бригадир комплекса Выскатка совхоза «Родина», выступая на страницах нашей газеты, рассказал, что именно после посещения фермы Степановщины и знакомства с «секретами» работы этого коллектива они сумели резко повысить качество молока. И с тех пор не сдают взятых позиций.

— Когда бываешь на ферме Степановщины, — продолжает Нина Валентиновна, — видишь идеальную чистоту. Здесь как-то даже уютно: в животноводческих помещениях чисто, пахнет свежестью в молочной и моечных отделениях. Если же приезд совпадает со временем дойки, отмечаешь, что все доярки в белоснежных халатах. А если приезжаешь в перерыв, то радуют глаз аккуратно развесенные чисто вымытые и продезинфицированные доильные аппараты и шланги, полотенца и чедилки.

Иными словами, коллектив фермы Степановщины постоянно соблюдает санитарно-техническую культуру. А это, как общеизвестно, — одно из главных условий повышения качества молока. Но в недалеком прошлом именно здесь зачастую доярки ходили в грязных халатах, животноводческие и вспомогательные помещения находились в антисанитарном состоянии. Когда же и как конкретно началась борьба за улучшение качества молока?

— Когда намечали рубежи соревнования в честь XXV съезда КПСС, — рассказывает В. Н. Ермолаева, — решили на рабочем собрании значительно улучшить качественные показатели труда. В своих обязательствах на первый год десятилетки записали: поставлять государству молоко только первым сортом. Конечно, не все охотно приняли это решение. Были сомневающиеся: дескать, где уж нам? А были и такие, кто просто не хотел перестраивать свою работу. Им было куда сподручнее работать по принципу: хочу приду на работу, хочу нет, одену грязный халат или вообще без халата буду доить.

И тогда мы с Л. Ф. Кануновой, моей помощницей, при поддержке профгруппы решили прежде всего наладить дисциплину труда, технологическую дисциплину. Установили санитарный день, в который проверяем состояние скотомест, коров, доильных аппаратов, халатов. За все это стали выставлять баллы в экран качества, который вывешиваем на видном месте. Завели книгу «Дисциплина труда на рабочем месте». Туда записываем опоздания на работу, появление в грязном халате и т. д. Нарушением считаем даже просто скандал в период дойки. Ведь это тоже отрицательно сказывается на настроении людей, а следовательно и на качестве их труда. Ежедневно я и Лидия Федоровна, и наш ветврач Ольга Ивановна Березницкая, следим,

чтобы доярки молоко от коров с маститом вымени сдавали в отдельную посуду. Не скажу, что сразу все ладилось. С некоторыми пришлось немало повозиться. Однако уже в декабре прошлого года мы сдали государству 70 процентов молока сортом. С тех пор ежемесячно поставляем на молокозавод не менее 90 процентов первосортной молочной продукции.

Итак, высокая производственная и технологическая дисциплина — это второе непременное условие повышения качественных показателей труда. Но не менее важной роль здесь играют материальные стимулы.

— Да, — соглашается В. Н. Ермолаева, — именно после того, как наши доярки, скотники, рабочая молочной, в общем, все работники фермы, получили премию за первосортное молоко, появилась еще большая заинтересованность в дальнейшем повышении качества. А вознаграждения немалые. Иные доярки получают до 100 рублей. От чего зависит сумма премий? Прежде всего от количества надоенного молока. Но не менее важное значение имеют те баллы, о которых я уже говорила. За грубое нарушение трудовой дисциплины иногда полностью лишаем вознаграждения. Но отрадно, что делать это приходится все реже.

А какова роль бригадира в достижениях, которыми прославился коллектив фермы Степановщины?

— Без преувеличения скажу — заглавная, — отвечает Н. В. Митрохина. — Посудите сами. Ведь и до прихода В. Н. Ермолаевой на ферме Степановщины были все условия для улучшения качества молочной продукции. Механическая дойка, молокопровод, аппарат для очистки молока от механической загрязненности, ходильник. Молоко же сдавалось в основном вторым сортом, бывало — как несортовое. Бригадир сумела найти пути повышения качества молочной продукции.

И еще. В улучшении качества молока немаловажное значение имеет квалификация доярок, всего обслуживающего персонала, их теоретические знания. Помнится, где-то в начале года, когда бригадир и мастера машинного доения фермы Степановщины переобучались на курсах в районном объединении «Сельхозтехника», мы отмечали, что качество молока здесь снизилось на 20 процентов. Произошло это потому, что коров додили не обученным этому сложному делу людям. А поэтому В. Н. Ермолаева и Л. Ф. Канунова придают большое значение повышению квалификации работников фермы.

А. БЕДОВА.

СТУДЕНТЫ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Сланцевский район пока идет в числе ведущих в области по уборке картофеля. Немалую помощь хозяйствам оказывают шефы из Ленинградского горного института имени Г. В. Плеханова. Сегодня мы публикуем интервью, которое дал нашему корреспонденту комсорг объединенного студенческого отряда Виктор Ильин.

ГОРЯЧЕЕ ЖЕЛАНИЕ

— Каким оказался вклад студентов в нынешнюю уборочную страду?

— По предварительным подсчетам, мы убрали картофель с 315,5 гектара. Предполагаем к концу работ довести эту цифру до 410. Холодная осень не «остудила» горячее желание бойцов помочь совхозам района. На общих собраниях отряды приняли повышенные обязательства, откликнувшись на призыв «60-летию Октября — 60 ударных недель!». В деревне Монастырек (совхоз «Родина») отряд «Славяне» достиг отличной выработки — 0,9 гектара на человека. Причем с самого начала ребята столкнулись с различными трудностями, связанными с неизменной работой транспорта. К тому же начались заморозки. Однажды пришлось три дня подряд работать допоздна, при свете фар. Но ребята не пали духом. И даже переходящий вымпел горкома ВЛКСМ им был вручен в поче.

Только добрых слов заслуживает и отряд «Смаги», направленный в Савиновщину (совхоз «Родина»). Там уже сейчас значительно перевыполн

илии план по копке картофеля, провели культивацию и теперь приняли обязательства до 1 октября пройти еще 8 гектаров. По итогам прошлой недели этот колlettiv вышел на первое место.

— Что оказалось «камнем преткновения» для отрядов?

— Проблем было много. Мы уже неоднократно поднимали вопрос о работе транспорта. Об этот «камень» спотыкались почти все. Я приведу такую красноречивую цифру: в той же Савиновщине из-за частых поломок автомашин, занятых на вывозке, отряд простоял в общей сложности три рабочих дня.

Часто выходили из строя картофелекопалки, натыкаясь на камни — уже в буквальном значении этого слова. Явно недостаточной оказалась пропускная способность сортировочных и приемных пунктов, бывали простой из-за отсутствия тары.

А вот в совхозе «Старопольский» применяли «контейнерный» метод уборки — когда собранную картошку отгружали в контейнеры, стоящие на краю поля. Такой способ практически исключает простой.

— Между отрядами развернулось соревнование за честь быть награжденными вымпелом ГК ВЛКСМ. А какие формы соревнование принял внутри коллектива?

— Самые разнообразные. В деревне Старополье (совхоз «Старопольский»), например, вожак лучшей бригады каждое утро поднимает флаг отряда. Однажды там возник задорный спор: Н. Боданин пообещал, что флаг поднимет три раза подряд. Так и случилось — бригада за эти дни достигла рекордной выработки — 55 ящиков в день на человека. А в деревне Карино того же совхоза бригаду-победительницу ждут вкусные призы: виноград, дыни, торты. Повсюду организовано подведение итогов с немедленным их освещением в «молниях» и стенгазетах. Получаем мы также денежные премии от совхозов — за каждую десятидневку.

— До сих пор речь шла о работе. А как у вас организован отдохн?

— Многие из студентов, можно сказать, работают отдыхая. Мы оказываем помощь местному населению. В совхозе «Аврора», например, ребята взяли шефство над детским садиком, над ветеранами труда. В этом отряде создали свой собственный оркестр и с успехом выступают на танцах в местном клубе.

Мы учредили специальный приз за лучшее оформление лагеря. Вероятным претендентом на него считается отряд из Савиновщины. Там своими руками соорудили уютное кафе, собрали даже небольшую библиотеку. Часто к нам приезжают институтские лекторы. Особенно хотелось бы отметить Н. В. Максимову, сотрудника кафедры философии, которая прочитала в совхозах «Осыминский» и «Старопольский» лекции о международном положении.

Недавно прошел футбольный матч между каринскими и старопольскими отрядами. Словом, жизнь после работы идет насыщенная и веселая.

Да, вот что еще: ребята из Карино просили отметить работу своих поваров — И. Писарева и А. Зинченко. Таких обедов, какие готовят они, ребята не едят даже дома.

Интервью вел
А. МАЖОРОВ.



Отлично трудился на уборке картофеля отряд из Ленинградского горного училища. За прошедший месяц курсанты убрали урожай с площади 116 гектаров. Особенно отличилась бригада, работавшая на сортировке.

НА СНИМКАХ: ребята из сортировальной бригады вместе со своим вожаком Сергеем Куксой (в центре).

В то время, когда речники бороздят картофельные «моря», на «камбузе» готовится сытный обед. Наряд на «камбуз» меняется каждые три дня. Под командой Михаила Флотского чистят картошку Веня Репкин и Сергей Павлов (внизу).

Фото Ю. Терентьева.



СТРИГУЩИЙ ЛИШАЙ

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

В последние дни августа, в сентябре на прием к врачу-дерматологу ежедневно обращались дети, в основном школьного возраста, с жалобами на поражение кожи в виде кругов. Чаще всего очаги поражения в виде круговых, овальных, колыцевидных красных пятен, покрытых по краям беловато-сероватыми чешуйками, пузирьками и корочками, встречаются на открытых местах кожи: лице, шее, руках. Но нередко наблюдается и на

туловище, нижних конечностях. Отмечается незначительный зуд, других болезненных ощущений нет. Вот почему встречаются запущенные случаи заболевания, когда поражается не только гладкая кожа, но и волосистая часть головы.

На голове в зоне роста волос болезнь начинается с едва заметных ограниченных очагов шелушения, которые можно

найти только при тщательном осмотре. Пораженные волосы становятся ломкими, выпадают, образуются плешины, будто выстриженные машинкой. Отсюда и название болезни — стригущий лишай.

Стригущий лишай — заразное кожное заболевание. Дети болеют им гораздо чаще, чем взрослые, потому что детская кожа и волосы более подходящая почва для размножения

грибковых возбудителей. Стригущий лишай волосистой части головы требует длительного — полтора—два месяца — лечения. Поражение гладкой кожи (при своевременном обращении к врачу) можно вылечить в течение одной—двух недель в амбулаторных условиях.

Заражение микроспорией чаще всего происходит от животных, особенно бездомных кошек, котят. Оно возможно и при тесном соприкосновении здоровых людей с больными, при рукопожатиях, при пользовании общими головными уборами.

(Окончание на 4-й стр.)

СТРИГУЩИЙ ЛИШАЙ

(Начало на 3-й стр.)

рами, косынками, полотенцами, расческами, щетками для волос. Дети часто заражаются друг от друга через игрушки.

Родителям необходимо не реже одного раза в месяц осматривать дома головы детей. В случае подозрения на грибковое заболевание немедленно изолируйте их от других детей, покажите врачу. Осмотрены должны быть и остальные члены семьи, соседи по квартире (как дети, так и взрослые).

Платые и белье заболевших детей нужно сдать в дезкамеру, головные уборы, не представляющие значительной материальной ценности, скрежечь.

Во время домашнего лечения необходимо строго соблюдать предписания врача: нельзя мыть ребенка, водить в бани или парикмахерскую. Мытье в бане может не только послужить причиной заражения окружающих, но и способствует появлению новых элементов болезни на других участках кожи.

При домашнем лечении надо проводить текущую дезинфекцию. Носить полотняную шапочку и простое хлопчатобумажное белье. Менять их ежедневно. Ношеное белье обязательно кипятить в 2-процентном содовом растворе (или растворе стирального порошка) в течение 30 мин. Верхнюю одежду (пальто, пиджак, брюки и т. п.) следует прогладить горячим углом через ткань, смоченную раствором стирального порошка, с обеих сторон (если они не подлежат обработке в дез камере). Одежду из синтетических материалов (капрон, нейлон и др.) замачивать в растворе стирального порошка «Новость» на 30 минут. Постельное белье и полотенце ки-

пятся в стиральном порошке (не менее 30 минут).

Помните, что грибок попадает на игрушки ребенка, на окружающие предметы (мебель, предметы ухода — щетки, расчески, тряпки для уборки пола и мебели, тазы и ведра и т. п.). Эти предметы обрабатываются 1-процентным раствором хлорамина на 15 минут (тряпки — на 30 минут), а помещение (пол, двери) и мебель протираются 1-процентным раствором хлорамина с последующим смыванием его через 1 час.

Такие меры по дезинфекции вещей и помещения следуют соблюдать ежедневно до излечения ребенка. По окончании лечения проводится заключительная дезинфекция (силами санитарно-эпидемиологической станции).

Микроспория имеет открытый период — время от момента заражения до появления первых признаков болезни. Поэтому все дети и взрослые, контактные с больным ребенком в коллективе и дома, осматриваются медицинскими работниками в течение полутора месяцев.

Больной считается излечимым после того, как у него исчезнут признаки воспаления, вызванного грибком, а в чешуйках не будет элементов гриба (при исследовании под микроскопом). Тогда ребенку разрешается посещать детское учреждение, но врач наблюдает за ним в течение 1,5—3 месяцев, периодически осматривая его кожные покровы.

При малейших признаках заболевания немедленно обращайтесь к врачу-дерматологу. Не занимайтесь самолечением, так как оно, как правило, мало эффективно и приводит к осложнениям.

М. БАШАРИНА,
врач-дерматовенеролог.

ФУТБОЛ: ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ

ПРИЗЕРЫ ИЗВЕСТНЫ

В минувшую субботу состоялся предпоследний тур первенства Ленинградской области по футболу среди команд первой группы. Независимо от исхода последнего тура волховский «Металлург» обеспечил себе в чемпионате бронзовые медали. Но лишь в последний день решится, кто же будет чемпионом и вице-чемпионом области. За первое место идет упорная борьба между пикалевским «Металлургом» и выборгским «Авангардом».

«Шахтер», имевший шансы вести борьбу за третье место, опять проиграл волховскому «Металлургу», победа над которым давала горнякам возможность вести борьбу за бронзу. Но этого не случилось.

Игра в основном проходила на равных. Первый тайм закончился вничью — 0:0. Во втором тайме волховчане открыли счет, затем горняки провели ответный мяч. Казалось, так и закончится этот матч мирным исходом. Но к концу второго тайма наступательный азарт «Шахтера» несколько спал. Примерно за две минуты до конца матча футболисты «Металлурга» провели победный гол в ворота «Шахтера».

Наш «Химик» на своем поле принимал команду «Водник» из Петрокрепости, которая находится в нижней части турнирной таблицы. Она ведет борьбу за то, чтобы остаться на следующий сезон в первой группе. В предыдущем туре футболисты «Водника» потерпели крупное поражение от волховского «Металлурга» — 0:7. Несмотря на это, в игре с «Химиком» они попытались оказать сопротивление и первыми забили гол. В дальнейшем на протяжении всего матча инициативу владели химики. Игра закончилась победой сланцевчан — 7:1.

Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

ГИМО № 1—1 Ленинградата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Скокова З. А., печатали

Солтыс Л. И., Ковалева Т. И. Корректоры Никифорова Н. А., Скокова Н. А.

Наши адреса: 188540, г. Сланцы, Банковская улица, 3. Телефоны: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас-совой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления

Марии Федоровне
ХАЙКИНОЙ

Поздравляем с днем рождения. Желаем здоровья и полного благополучия.

Друзья.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 2 ОКТЯБРЯ

9.30 — «АБВГДейка». Цв. тел. 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — «Напекор судьбы». Художественный фильм. 2-я серия. Цв. тел. 11.40 — Музикальная программа «Утренняя почта». Цв. тел. 12.10 — «Больше хороших товаров». 12.40 — «По музеям и выставочным залам». Государственный музей изобразительных искусств имени А. С. Пушкина. «Искусство Франции». Передача 4-я. Цв. тел. 13.10 — Тираж «Спортивного». Цв. тел. 13.20 — «Музикальный абонемент». П. И. Чайковский. «Вариации на тему рококо». Цв. тел. 13.45 — «Кащей Бессмертный». Художественный фильм. 14.50 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Рига). 2 и 3-й периоды. Цв. тел. 16.15 — «Здоровье». Цв. тел. 16.45 — Песни В. Муратова. Цв. тел. 17.00 — «Очевидное — невероятное». Цв. тел. 18.15 — Программа мультифильмов. Цв. тел. 18.55 — М. Равель. «Болеро». Фильм-концерт. Цв. тел. 19.15 — «Америка семидесятых». Фильм 8-й. «На берегах Миссисипи». Цв. тел. 19.50 — «Наши соседи». «За гарнитурной стеной». Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — «Золотая нота». Передача из ГДР. Цв. тел. 22.30 — Международные соревнования по художественной гимнастике. Цв. тел.

БОЛОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ОКТЯБРЯ

9.30 — «Будильник». Цв. тел. 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Мир твоих увлечений». Цв. тел. 12.00 — «Музикальный киоск». Цв. тел. 12.30 — «Сельский час». Цв. тел. 13.30 — «Сегодня День учителя». Цв. тел.

14.00 — Концерт мастеров искусств. 14.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Партак» — СКА (Ленинград). 1-й периоды. Цв. тел.

16.15 — «Лягушачья лавка». 17.00 — «Межрайонная панорама». Цв.

18.00 — Программа мультифильмов. Цв. тел. 18.15 — «Клуб кинопутешествий». Цв. тел. 19.15 — Песни советских композиторов в исполнении Э. Хилья. Цв. тел.

19.35 — «Деловые люди». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «О балете». Цв. тел. 22.50 — Чемпионат СССР по водному поло. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ОКТЯБРЯ

17.00 — «Для дома, для семьи». Телевизионный журнал. 17.30 — «Стадион». 18.00 — «Особое мнение». Художественный фильм.

19.15 — Для школьников. «Турнир СК приглашает увлеченных». Цв. тел. 20.00 — Концерт для учителей. Цв. тел. 20.40 — «Неделя голубого экрана». 21.00 — Концерт классической музыки». Цв. тел. 21.30 — «Монитор». Телевизионное обозрение. Цв. тел.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ОКТЯБРЯ

18.30 — Для детей: мультифильм. Цв. тел. 19.00 — «Ленинград».

Информационная программа. Цв. тел.

19.20 — «Десятая высота». Телеочерк о машинисте-инструкторе локомотивного депо «Ленинград-пассажирский - Московский».

В. С. Богданове. 19.50 — «Тайна наших струн». Фильм-концерт. Цв.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ОКТЯБРЯ

17.00 — «Для дома, для семьи». Телевизионный журнал. 17.30 — «Стадион». 18.00 — «Особое мнение». Художественный фильм.

19.15 — Для школьников. «Турнир СК приглашает увлеченных». Цв. тел. 20.00 — Концерт для учителей. Цв. тел. 20.40 — «Неделя голубого экрана». 21.00 — Концерт классической музыки». Цв. тел. 21.30 — «Монитор». Телевизионное обозрение. Цв. тел.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ОКТЯБРЯ

18.30 — Для детей: мультифильм. Цв. тел. 19.00 — «Ленинград».

Информационная программа. Цв. тел.

19.20 — «Десятая высота». Телеочерк о машинисте-инструкторе локомотивного депо «Ленинград-пассажирский - Московский».

В. С. Богданове. 19.50 — «Тайна наших струн». Фильм-концерт. Цв.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ОКТЯБРЯ

17.00 — «Для дома, для семьи». Телевизионный журнал. 17.30 — «Стадион». 18.00 — «Особое мнение». Художественный фильм.

19.15 — Для школьников. «Турнир СК приглашает увлеченных». Цв. тел. 20.00 — Концерт для учителей. Цв. тел. 20.40 — «Неделя голубого экрана». 21.00 — Концерт классической музыки». Цв. тел. 21.30 — «Монитор». Телевизионное обозрение. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ОКТЯБРЯ

17.00 — «Для дома, для семьи». Телевизионный журнал. 17.30 — «Стадион». 18.00 — «Особое мнение». Художественный фильм.

19.15 — Для школьников. «Турнир СК приглашает увлеченных». Цв. тел. 20.00 — Концерт для учителей. Цв. тел. 20.40 — «Неделя голубого экрана». 21.00 — Концерт классической музыки». Цв. тел. 21.30 — «Монитор». Телевизионное обозрение. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ОКТЯБРЯ

17.00 — «Для дома, для семьи». Телевизионный журнал. 17.30 — «Стадион». 18.00 — «Особое мнение». Художественный фильм.

19.15 — Для школьников. «Турнир СК приглашает увлеченных». Цв. тел. 20.00 — Концерт для учителей. Цв. тел. 20.40 — «Неделя голубого экрана». 21.00 — Концерт классической музыки». Цв. тел. 21.30 — «Монитор». Телевизионное обозрение. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ОКТЯБРЯ

17.00 — «Для дома, для семьи». Телевизионный журнал. 17.30 — «Стадион». 18.00 — «Особое мнение». Художественный фильм.

19.15 — Для школьников. «Турнир СК приглашает увлеченных». Цв. тел. 20.00 — Концерт для учителей. Цв. тел. 20.40 — «Неделя голубого экрана». 21.00 — Концерт классической музыки». Цв. тел. 21.30 — «Монитор». Телевизионное обозрение. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ОКТЯБРЯ

17.00 — «Для дома, для семьи». Телевизионный журнал. 17.30 — «Стадион». 18.00 — «Особое мнение». Художественный фильм.

19.15 — Для школьников. «Турнир СК приглашает увлеченных». Цв. тел. 20.00 — Концерт для учителей. Цв. тел. 20.40 — «Неделя голубого экрана». 21.00 — Концерт классической музыки». Цв. тел. 21.30 — «Монитор». Телевизионное обозрение. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ОКТЯБРЯ

17.00 — «Для дома, для семьи». Телевизионный журнал. 17.30 — «Стадион». 18.00 — «Особое мнение». Художественный фильм.

19.15 — Для школьников. «Турнир СК приглашает увлеченных». Цв. тел. 20.00 — Концерт для учителей. Цв. тел. 20.40 — «Неделя голубого экрана». 21.00 — Концерт классической музыки». Цв. тел. 21.30 — «Монитор». Телевизионное обозрение. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ОКТЯБРЯ

17.00 — «Для дома, для семьи». Телевизионный журнал. 17.30 — «Стадион». 18.00 — «Особое мнение». Художественный фильм.

19.15 — Для школьников. «Турнир СК приглашает увлеченных». Цв. тел. 20.00 — Концерт для учителей. Цв. тел. 20.40 — «Неделя голубого экрана». 21.00 — Концерт классической музыки». Цв. тел. 21.30 — «Монитор». Телевизионное обозрение. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ОКТЯБРЯ

17.00 — «Для дома, для семьи». Телевизионный журнал. 17.30 — «Стади